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ПОРОДНІ ОСОБЛИВОСТІ ВМІСТУ СЕРЕДНЬОМОЛЕКУЛЯРНИХ 

ПЕПТИДІВ У СПЕРМІ КНУРІВ-ПЛІДНИКІВ 
 
Досліджували вміст середньомолекулярних пептидів у спермі чистопородних та 

гібридних кнурів-плідників. Вміст середньомолекулярних пептидів (λ=254 та λ=280) у спермі 
чистопородних кнурів був вищим порівняно з гібридними тваринами. Зростання вмісту цих 
сполук свідчить про активацію катаболічних процесів в організмі.Рівень середньомолекулярних 
пептидів в статевих клітинах плідників великої білої породи був вірогідно вищим (р<0,05) проти 
показників тварин синтетичної лінії SS23. Варіабельність досліджуваних показників в обох 
групах тварин у плазмі сперми значно нижча ніж у цитоплазмі статевих клітин. 

Ключові слова: кнури-плідники, сперма, статеві клітини, середньомолекулярні 
пептиди 

 
Нині накопичено значну кількість експериментальних даних щодо ролі 

вільнорадикальногоокиснення у розвитку патологій. Нагромадження 
активних форм Окисгену та середньомолекулярних пептидів (СМП) 
зумовлює розвиток оксидативного стресу [1]. При посилені протеолізу рівень 
низькомолекулярних сполук в крові та інших біологічних рідинах значно 
зростає. 

Середньомолекулярні сполуки умовно розподіляють на три групи: 
малої (амінокислоти, моносахариди, ліпіди, вітаміни), середньої 
(паратгормон, нейротоксин Х, інгібітори фагоцитозу, які проявляють 
токсичну дію на організм) та великої маси (білки, крохмаль, глікоген) [2, 3]. 

СМП здатні блокувати рецептори будь-яких клітин, впливати на їх 
метаболізм і функції. Вони можуть проникати через плацентарний бар’єр, 
здійснюючи безпосередній токсичний вплив на ембріон. Тому, серед значної 
кількості метаболітів, що проявляють токсичну дію, інтегральним показником 
ендотоксикозу вважають рівень МСМ [4].  

Метою роботи було дослідити динаміку змін вмісту 
середньомолекулярних пептидів у кнурів-плідників та оцінити рівень 
метаболічних змін в організмі тварин, яких інтенсивно використовують.  

Для досліджень використовували дворічних кнурів-плідників великої білої 
породи та спеціалізованої синтетичної лінії SS23, яких утримували в умовах 
підприємства ТОВ «Еліта» с. Терезине Білоцерківського району Київської 
області.За принципом аналогів було сформовано дві групи тварин по 8 голів у 
кожній.Умови утримання відповідали загальнобіологічним вимогам. 
Матеріалом для досліджень слугувала плазма сперми та статеві клітини. 
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Визначення середньомолекулярних пептидів проводили за скрінінговим 
методом [5]. 

У результаті проведених досліджень встановлено, що окисна деструкція 
білків у еякулятах кнурів-плідників є фізіологічним процесом, який перебігає в 
клітинах і позаклітинній рідині.  

Вміст середньомолекулярних пептидів у сперміях досліджуваних кнурів-
плідників був вищим, ніж у сім’яній рідині. Відомо, щоСМП можуть проявляти 
антиоксидантну властивість, оскільки білки легко взаємодіють із вільними 
радикалами[6]. У зв’язку із цим незначний вміст СМП в плазмі сперми кнурів-
плідників можна розцінювати, як прояв ефективного вторинного захисту. 

Концентрація не токсичної фракції середньомолекулярних пептидів (λ=280) 
та продуктів неповного розпаду білків (λ=254) у цитоплазмі сперміїв плідників 
синтетичної лінії була вірогідно нижчою, ніж у чистопородних тварин. Значний 
рівень СМП в еякулятах чистопородних тварин, ймовірно, обумовлений 
підвищеним вмістом продуктів окисної модифікації білків (карбонільні продукти 
нейтрального та основного характеру) і пероксидного окиснення ліпідів 
(гідропероксиди ліпідів і ТБК-активні продукти).  

Експериментальні дані показали, що чистопородні тварини більш схильні до 
розвитку оксидативного стресу, оскільки в їхньому організмі накопичується 
більше продуктів вільнорадикального окиснення білків.  
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